
خدا نام به

ͷانیͺم مهندسͬ عموم٢ͬ-رشته ریاضیات درس تمرینات
چندگانه لاگرانژ-انتگرال�های چهارم-ضرایب سری

١٣٩٧/٠٣/٢۵ تحویل: مهلت حسینͬ مدرˁس:

f٢(x, y) = −x۴−y۴−٢ و f١(x, y) = ٢−١٠x٢−٢y٢ توابع توسط شده محصور ناحیه ضخامت (١
است. مشخصشده f(x, y) = f١(x, y)− f٢(x, y) با

بیابید. را f سراسری ضخامت کمینه و f بحرانͬ نقاط تمامͬ

دمایشهابسنگ به�طوری�که بیابید g(x, y) = ۵x٢+y٣+٢z٢ = رویشهابسنگبیضوی٩ مͺانͬ (٢
باشد. مقدارش بیشینه دارای است، شده داده f(x, y) = ٧۵٠+ ۵x− ٢y + ٩z رابطه با که

کنید. مشخص را شده داده دوگانه انتگرال�های با متناظر ناحیه خالͬ، جاهای در (٣
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مͺرر انتگرال (۴
I =

∫∫
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y٢

x٣
√
xy cos(xy)dxdy,

صفحه اول ربع در y = ۴x و y = x ،xy = π/٢ ،xy = ٠ منحنͬ�های به محدود ناحیه R آن در که
بͽیرید. نظر در را است، xy

کنید. رسم xy صفحه در را R انتگرال�گیری ناحیه (الف)

uv صفحه در S ناحیه به را xy صفحه در R ناحیه ،v٢ = y/x و u٢ = xy مختصات تبدیل (ب)
کنید. محاسبه ،S ناحیه رسم از پس را I مͬ�کند. تصویر

کنید. حساب شده داده نواحͬ در را زیر انتگرال�های (۵

است. (١,١) و (١,٠) ،(٠,٠) رئوس به مثلثͬ T ،
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(x, y) ∈ R٢ :
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و y ≥ ٠ ، x ≥ ٠ ،x+ y + z ≤ π با شده تعریف چهاروجهͬ R ،
∫∫∫
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cosx cos y cos z dv (iii)

است. z ≥ ٠

و x٢ + y٢ + z٢ = ۶a٢ سطوح به محدود توپر ناحیه دو مینیمم D ،
∫∫∫
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(x٢ + y٢)dv (iv)

مͬ�باشد. است، مثبت ثابت ͷی a آن در که ،z =
١
a
(x٢ + y٢)
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و z = ٢ −
√
x٢ + y٢ مخروط داخل که نقاطͬ از متشͺل R٣ در ناحیه�ای به محدود حجم (v)

دارند. قرار x٢ + y٢ + z٢ = ٢ کره ∫بالای ١

٠
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معادله به C مخروط دهید نشان باشد. (a > ٠) x٢+ y٢+ z٢ = ٢az معادله به کره�ای S فرضکنید (۶
حجم برابر سه ͬͺی حجم به�طوری�که مͬ�کند تقسیم قسمت دو به را S درون x٢ + y٢ − z٢ = ٠

است. دیͽری
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